

PRECIOS DE SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN EL AÑO: TRIMESTRE 3  
TRIMESTRE 450  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
SEMANA 7 Y 9 VALENCIA

Año XXXI.—Núm. 10.537



R I P.

## El Ilmo. señor Don Joaquín de Benavente y Roig

CONCEDADOR DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA, ESCRIBANO DEL JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DEL DISTRITO DEL MERCADO DE ESTA CAPITAL

ha fallecido en la mañana de hoy, a los 68 años de edad

Su viuda D.<sup>a</sup> Irene Amorrich, hijos D.<sup>a</sup> Irene, D.<sup>a</sup> Purificación y D. José, primos y sobrinos, participan a sus demás parientes y amigos tan irreparable pérdida, los ruegan que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Mar, 55, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por todo lo que les quedará agradecidísimos.

Se suplica no asistan carruajes.

## La labor ministerial

Los corresponsales madrileños dicen que en los círculos políticos hay gran expectación por los dos Consejos de ministros que han de celebrarse en la semana próxima y a los que se concede grandísima importancia. Aseguran que el Sr. González Besada propondrá a sus compañeros la adopción de algunas medidas para solucionar la cuestión de los dueros sevillanos, a cuyo efecto se dedica ahora a conferenciar con personas autorizadas para solucionarlas. También se tratará del asunto palpitante de las elecciones municipales acerca de si se celebrarán con el censo antiguo o utilizando parte del censo que se está confeccionando actualmente, y se resolverá asimismo la extensa combinación de altos cargos, incluso de la comisaría régia de inspección de seguros que se crea, la promoción de la fiscalía del Supremo, probadamente de la del Gobierno civil de Madrid y de otras dependencias de Gobernación.

En otro telegrama dice la Agencia Mencheta que los empleados en el ministerio de Hacienda y cuantos de este centro dependen, confían en el Sr. González Besada a su vejez de lo que ha hecho en Fomento, y spondrá una reorganización de servicios y modificación de las plantillas del personal, con objeto de dar a éste condiciones de estabilidad e independencia de decisiones de su cargo, y aunque todo ello no puede hacerse sin algún sacrificio por parte del personal, a esto se halla dispuesto, como lo estuvo también en época del anterior Sr. Besada. El presupuesto de Guerra no se reformará, a lo que parece, de una manera profunda. Pero si en el año actual queda resuelta la cuestión de las plantillas, podrá permitirse que para el año próximo se confeccione un presupuesto verdad.

En cuanto al departamento de Fomento, el nuevo ministro Sr. Sánchez Guerra ha declarado que está dispuesto a continuar la labor del Sr. González Besada, poniendo toda su buena voluntad en el desempeño de su cargo. Ha conferenciado extensamente con los jefes de los distintos departamentos, entendiendo de los asuntos pendientes. El Sr. Sánchez Guerra le espuso el estado de las obras del canal de Isabel II, asegu-

rando que estarán terminadas dentro de año y medio, empleándose por lo tanto la mitad del tiempo estipulado.

No se sabe aún si el Sr. Maura regresará a Madrid el 21 ó 22 del actual, y entre tanto crece en los políticos la expectación por conocer la fecha en que se han de celebrar las elecciones. Con este motivo, y para enterarse de la citada fecha, llegan continuamente a Madrid infinidad de jefes de los grupos de provincias, y el ministro de la Gobernación es muy visitado por los políticos, que le consultan acerca de las elecciones.

## La cuestión de Marruecos

Lo que dice el Menhebi  
París 17.—Despachos de Tánger dicen que, interrogado el Menhebi acerca de la nota franco-española, dijo que la acogía favorablemente en su conjunto, pero que encuentra inútil se quiera obligar a Hafid a que desapruebe la guerra santa. Dice el Menhebi: Los compromisos que se trata adquirir a Hafid para que se le reconozca, constituyen un tratado de paz celebrado por Marruecos con las naciones europeas.

Se ha visto en alguna ocasión que en los convenios entre dos naciones sean incluidas cláusulas prohibiendo a una de ellas declarar la guerra a la otra? Esto es una puerilidad. Desde el momento en que hay guerra, los Tratados dejan de estar en vigor.

Un artículo sensato  
Berlín 17.—El Berliner Tageblatt estudia en un artículo la Nota franco-española. Dice que dicho documento prueba que Francia, como Alemania, desea evitar disgustos. No cree el Berliner Tageblatt que la Nota origine largas y difíciles negociaciones. Este lenguaje, mesurado y sensato, que es imitado por la Gaceta de Colonia, prueba que la buena voluntad del Gabinete francés es apreciada en lo que vale en Berlín.

## DE VUELTA

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
Regresa a Madrid todo el que se ausentó. Es de ver el andén de la estación del Norte a la vuelta de los veraneantes. Juntos

llegan los de Vasconia, los de Asturias y León, los de Galicia y las Castillas. No una columna sino cien embambres parecen la muchedumbre que desciende en la estación y en las primeras horas de la mañana.

Todos vienen aparentemente estropeados. El traje ajado, el sombrero desbaratado, con las plumas desordenadas y las flores marchitas, los velos rotos, los guantes sucios, las faldamentas de ellas como los gabanes de ellos hechos una lástima. Vuelven desconocidos.

Aquellas toallitas de las seis de la tarde y de las siete en el día de julio poco caloroso, con que bajaron las elegancias a la estación; aquellos estrenos de la seda y del hilo crudos, de la lana finísima; aquellos sombreros flamantísimos, de la espléndida decoración y el superabundante adorno que han sido en la estación pasada las notas características de la moda, salieron para al Norte y Nordeste acatados de confección, y los traen sus elegantes poseedores para adornar a las doncellas en los distraes de Carnaval, ó para coronar como fúnebre diadama el carro del traperero. ¿Cómo vendrán los bolsillos?

Probablemente como los trajes. El veraneo me lo esplico en relación con la salud. Nada más que con la salud. El vicio tiene todas sus manifestaciones satisfechas siempre en las capitales. La vanidad, su campo en la ciudad importante. Los lujos, en la corte y en las fiestas de la sociedad.

La higiene no le falta en Madrid, lo que puede gastar algunas pesetas en un viaje. El mar, el balneario medicinal, la montaña, pueden ser sanatorios, pero el que no los necesita y viaja, viaja por el placer, que también lo es, de satisfacer un deseo vivo sin finalidad, y ese que viaja por eso, cuando el capital puede holgadamente satisfacer sus gastos, acalla un capricho y hace bien; pero el que así proceda, con más ganas que medios para disfrutarlos, es el que se pone en ridículo, y de esos está llena la estación del Norte a la llegada de los trenes.

El sexto mes del año es el mes del aumento en los empeños del Monte de Piedad, y el último mes del anuncio para la venta de mayor número de alhajas, plata y oro empeñados.

No será esto ni muy conveniente ni muy sano, pero es. Y respetemos al pudiente y al no pudiente, porque más vale un gusto que cien panderos, y nadie a quien nada se deba, tiene derecho a la crítica impertinente.

Mirando los viajes por otro aspecto ó en otra manifestación, se advierte que aumenta la concurrencia en las montañas, al mismo tiempo que disminuye la concurrencia a los puertos de mar.

La medicina encuentra sin duda más beneficiosos los baños de aire que los baños de agua. Estos no pasan de la piel, aquellos penetran en las entrañas. El aire de las alturas se respira sin trabajo, se aloja sin esfuerzo en todos los interiores del organismo, activa las funciones y corrobora, afirma y robustece los músculos. Hablo del agua del mar, que no se bebe sino para sustituir los purgantes.

De las otras aguas medicinales nada digo. Claro que el sulfuro, el fósforo, las sales, los carbonatos y los diversos elementos minerales que se disuelven en ellas harán sus efectos; pero la montaña vence al mar en sus efectos salutariferos, según los últimos consejos de los médicos.

Falta ahora que la industria secunde los mandatos de la ciencia.

En las montañas europeas hay grandes hoteles, viviendas de todo lujo y de toda modestia, lugares limpios y estancias confortables. Suiza es por su agreste geología y sus hospedajes un encanto. Suiza tenemos en España. Pero modo de vivir agrario

dablemente en las montañas, no. Y es muy doloroso ir a un paraíso para vivir allí como en un infierno. Cr. Estr.

## Consejo General de la Unión Agraria Española

PRESIDENCIA

A la organización agrícola española: a los agricultores españoles!

La celebración de un Congreso Nacional de Agricultura en Zaragoza durante los días 8, 9, 10 y 11 del próximo mes de octubre constituye un acontecimiento de tanta trascendencia para el porvenir de la Agricultura patria y de tan evidente importancia para los presentes momentos, que el Consejo General de la Unión Agraria Española que tengo la honra de presidir, tiene verdadero honor en asociarse con todas sus fuerzas y con todos sus entusiasmos a la meritoria y provechosa obra que tal Congreso significa, y la obligación de proclamar ante la opinión del País, que acto tan trascendental, interpreta y resume genuinamente las aspiraciones de la clase agrícola española.

Los ilustres e insigne patriotas que forman la comisión iniciadora y organizadora de tan noble y patriótica empresa, merecen bien de la patria y testimonio de honor y de gratitud profunda de todos los Agricultores Españoles, por la feliz oportunidad de la iniciativa y por el acierto y alto sentido en que han inspirado su ejecución.

En la sublime y suprema síntesis de la vida española, que significa el glorioso Centenario de los Sitios de la inmortal Zaragoza, no podía ni debía faltar el concurso entusiasta de la actividad agrícola nacional, en manifestación esplendorosa de que anhela contribuir con alto espíritu de sacrificio a restaurar los legítimos prestigios de nuestra querida España, inspirando y orientando su conducta en los dictados del más puro patriotismo.

«Cuestiones Sociales agrarias», «Asociaciones agrícolas», «Los Pósitos en España y el Crédito Agrícola», «La ley del mínimo en la producción agrícola», «Cuestiones ganaderas ó pecuarias», «Cuestiones arancelarias en relación con las producciones agrícolas y pecuarias». El enunciado de los anteriores temas implica un profundo conocimiento de los múltiples problemas de gran actualidad, de cuya feliz y pronta solución depende el progresivo y notable aumento de la riqueza agrícola y el sensible mejoramiento en las condiciones de vida del agricultor.

Los Excmos. Sres. D. José Canalejas y Méndez, vizconde de Eza, conde del Retamoso, D. José Zulueta, marqués de la Frontera y D. Aurelio González de Gregorio son los ponentes encargados, respectivamente, del desarrollo de los esbozados temas en el Congreso. Eusemos, por incompetentes, nada que pueda referirse a elogio de tan prestigiosas e ilustres personalidades: su competencia y su probado amor a la agricultura son tan evidentes y cosa tan axiomática, que a la conciencia de todos los agricultores españoles nos permitimos, seguros de que el juicio individual será una hermosa resultante de esperanzas y de entusiasmos en la obra productiva y bienhechora del Congreso Agrícola Nacional de Zaragoza.

Programa tan sugestivo, tiene un notable y oportuno complemento. Estimulos legítimos a los agricultores estudiosos y prácticos. Ansias de mejoramiento y de reconstrucción de riquezas nacionales perdidas por la acción del tiempo, de la adversidad y de los errores de los hombres. Todo esto significa el concurso de temas para pre-

miros que completan el programa del Congreso.

A las Federaciones Agrarias, a las Cámaras, Sindicatos y Sociedades agrícolas federadas, a los organismos agrícolas no nos dirigimos en sentido ruego y en general invitación de que reflexionen acerca de la trascendencia de la obra que deseará rollar el Congreso Agrícola Nacional de Zaragoza y de que presten a la misma el calor de sus entusiasmos, con la asistencia y aportación a sus discusiones del riquísimo caudal de sus estudios y de sus experiencias.

Interesa muy vivamente a los agricultores acabar de una vez y para siempre con la leyenda de que la clase agrícola española carece de capacidad y de condiciones para la vida y concurrencia mundial; de que por su estado de disgregación y atomismo por todos los ámbitos de la Península carece de aptitud y de vínculos de solidaridad para aunar esfuerzos, y constituir esos grandes núcleos de acción social que son la característica de la vida moderna. En reciente y memorable ocasión, en la Asamblea de la Producción nacional de Mayo de 1907, logró la representación de la agricultura demostrar que dignamente podía alternar con las demás actividades de la vida económica española, y destruir determinados prejuicios que existían en las esferas oficiales acerca de su potencialidad para la vida de nación.

En el Congreso Agrícola Nacional de Zaragoza debemos demostrar que la organización agrícola existe en España con vínculos de verdadera solidaridad cimentados y fundados en principios de comunidad de intereses, y que sin desconocer la realidad de diversas y hasta contrapuestas aspiraciones, hay un superior punto de conjunción y de unidad de miras que es el amor a la tierra y a la obra social agraria que todos estamos obligados a desarrollar y desenvolver.

Organismos agrícolas y agricultores españoles, salud y prosperidad!

El presidente de la Unión Agraria Española,

José Estruch Chafer.

NOTA. La inscripción como congresista será gratuita y dará derecho a recibir las publicaciones del Congreso (si las hubiere) y a disfrutar de las bonificaciones concedidas por las Compañías ferroviarias y de los hoteles de Zaragoza. La inscripción como congresista debe ser hecha por el señor presidente de la comisión organizadora D. León Laguna, Paseo de la Independencia, 8, 2.º, izquierda. El plazo de inscripción terminará el día 30 del presente mes de setiembre.

## Noticias militares

En breve se publicará una real orden acerca de nuevos saludos para el Ejército. Se efectuarán a lo que se dice, sobre la marcha, para los jefes y oficiales; al rey se le saludará haciendo alto, y los generales darán frente a S. M. e inclinando la cabeza. Este saludo regirá para las banderas cuando desfilen ante el rey.

En los honores se suprimirá el terciar las armas, siendo el saludo la posición de sobre el hombro.

Al concurso hípico a que el gobierno de Buenos Aires ha invitado al ejército español, concurrirán seis oficiales, autorizados por el ministro de la Guerra.

El concurso tendrá lugar en el próximo mes de noviembre, y probablemente presidirá la comisión española el señor marqués de Martorell.

Ha sido nombrado alumno de la Escuela de Equitación, sin causar baja en el cuerpo en que sirve, el primer teniente del regimiento cazadores de Sesma D. Alfonso Bazaine de la Peña.

## FOLLETIN (37)

### El calvario de un artista

(Continuación)

—Tendré mucho gusto en complaceros si puedo contestar a vuestra pregunta—repuso la joven.  
—¿Conoceis a la señora que vive en el piso principal de la casa de enfrente?  
—Sí, señor. Es parroquiana mía.  
—Entonces podréis decirme cómo se llama.  
—Sí, señor. Se llama la señora de Narme. Viene con frecuencia a vuestra tienda?  
—Manda a sus criados.  
—¿Tiene muchos criados?  
—Tres. Una cocinera, una doncella y el cochero.  
—¿Es rica?  
—No lo sé.  
—¿Sale con frecuencia de casa?  
—Al contrario. Apenas pone los pies en la calle, sobre todo de dos meses a esta parte.  
—¿Estará en casa ahora?  
—Seguramente. Hace un momento he visto salir a la cocinera y al cochero junteros, con marido y mujer. Habrán ido a casa de una niña que tienen en Antsuil criándose.  
—¿Federico experimentó una sensación dolorosa.  
—Los criados van a ver a su hija—pensó, y ella, la miserable, ha abandonado a la niña.  
—¡Gracias a la confitería y se dirigió resaca a la casa de la supuesta señora de Narme.  
—Buenos días—dijo a la portera.

La portera reconoció al violinista a quien había permitido que tocase en el patio de la casa por un favor especial.

—¡Sois vos!—exclamó.—¿Dónde habeis dejado vuestro violín?  
—Hoy no vengo a tocar—contestó Federico.

—¿No tocáis ya? Pues es lástima, porque lo haceis admirablemente. Todos los vecinos de la casa se hacen lenguas de vuestra habilidad, sobre todo la vecina del piso tercero, que allá en sus tiempos cantó en el teatro de la Opera. Teneis permiso para venir a tocar siempre que queráis. A propósito; el otro día os dejásteis esparcidas por el patio no sé cuántas monedas. ¡Os fuisteis tan precipitadame! Aquí os las guardaba. Tres francos en plata y sesenta céntimos en cobre.

—¿Cuando baje me las dareis.  
—¿Pues dónde vais?  
—Voy a ver una señora que vive aquí.  
—¿Una señora que vive aquí?  
—Sí, en el piso principal. A la señora de Narme. Traigo un encargo para ella.

—¿La conocéis?  
—La conozco, pero hace mucho tiempo que no la veo.  
—¿La habeis conocido en París?  
—No; somos del mismo país.  
—En ese caso conoceros a su familia.  
—Precisamente el encargo que la traigo es de uno de sus parientes.  
—¿Y?  
—¿Sabéis si está en casa? He venido temprano para tener la seguridad de encontrarla en casa.  
La portera miró al reloj.  
—Van a ser las diez—dijo.—Ya se habrá levantado.  
—Entonces me permitiréis subir.  
—No podéis equivocaros. No hay más que un cuarto en el piso principal. Cuando bajéis, si no estoy aquí, llamadme.  
—Estad tranquila—repuso Federico de

una manera singular.—No me iré tan de prisa como el otro día.

—Pues hasta luego.  
Federico, sin contestar, empezó a subir la escalera, deteniéndose en el primer piso.

—Aquí es—dijo.  
Y llamó a la puerta.

—¿Estará aquí él?—pensó.  
La puerta se abrió, apareciendo en su dintel una mujer que miró con desconfianza a Federico.

—¿Qué queréis?—le preguntó.  
—Deseo ver a la señora de Narme—contestó Federico.

—No recibe.  
—Necesito hablarla.  
—Si teneis alguna cosa que decirle, escribidla.

Federico miró fijamente a la doncella de su mujer.

—¿Os ha dado vuestra ama orden de despedir así a las personas que vengan a verla?—le preguntó.

—Ella misma.  
—Pues hoy teneis que hacer una excepción en favor mío. Decid a vuestra ama que un caballero quiere verla y hablarla.

—Pero, caballero.—balbuceó la doncella.  
—Haced lo que os he mandado—repuso Federico imperiosamente.

—No puedo permitir que entréis. No os conozco... Podéis ser un malhechor... Federico dió un paso hacia la puerta, y cuando la doncella quiso evitar que entrara, ya se había cerrado la puerta detrás de él.

—Entonces echó la llave, la quitó de la cerradura y se la metió en el bolsillo.

—Si no vais a anunciarme a vuestra señora—dijo—me anunciaré yo mismo.

La doncella continuaba exclamando: —¡No pasaréis! ¡No pasaréis!

—¡Esta mujer está loca!—exclamó Federico cogiéndola por un brazo y rechazándola bruscamente.

—¡Atrás! ¡Atrás!

Esta vez la doncella se precipitó en el interior de la casa, gritando con toda la fuerza de sus pulmones:

—¡Señora! ¡Señora! ¡Señora!

El paso estaba libre. Federico avanzó, y atravesando el recibimiento y el comedor, penetró en la sala al mismo tiempo que la doncella, y un momento antes que la señora de Narme, alarmada por los gritos de su doncella, apareciese por otra puerta envuelta en su peinador de mañana.

Su mirada se encontró con la de Federico, y al reconocerle, se puso extremadamente pálida, dió un grito y retrocedió espantada.

—Pero no tuvo tiempo para huir, porque Federico, precipitándose sobre ella, la detuvo.

—Señora—dijo con voz pausada,—teneis que hablar y hablar a solas, porque las cosas que tengo que deciros no las puedo oír nadie. Mandad a vuestra doncella que se retire.

Una sonrisa indefinible contrajo los labios de Federico.

—En efecto—replicó,—no teneis nada que decirme, porque comprenderéis que lo sé todo. Estos muebles, estas pinturas, estas alfombras, estos cuadros, estos bronces, me dicen vuestra infamia. ¡Ah!—prosiguió con creciente irritación—Estos muebles no son los de la calle de Montholon, que habeis vendido. No veo aquí mi violín y mi piano, que también habeis vendido, sin duda para comprar este rico mobiliario. Porque no creo que la hayais comprado con las economías que habeis hecho no pagando a la nodriza de vuestra hija. No, no teneis nada que decirme, señora. Sé lo que os cuesta vuestro lujo. Hay mujeres tan infames y criaturas tan viles, que venden sus besos a peso de oro.

Emmelina estaba cada vez más pálida.

Federico prosiguió, cambiando de tono: —Al primer golpe de vista me habeis reconocido. Se conoce que tantos meses de sufrimientos inmerecidos no me han desfigurado. El mal que me habeis hecho no se me conoce en la cara; le tengo en el corazón y en el alma. La apariencia es todavía fuerte y vigorosa, el interior es el que está hecho pedazos, arruinado...

—¿A qué habeis venido aquí? ¿Qué queréis?—se atrevió por fin a preguntar Emmelina.

—No tardareis en saberlo—repuso Federico con acento aterrador.

Y después de una breve pausa, añadió: —No teneis nada que decirme. Teneis razón para llamarme estúpido si esperaba que me preguntáseis por vuestra hija. Porque es vuestra hija... No podéis dudarlo... Y a pesar de ser tan miserable como sois, yo tampoco puedo dudar de que también es hija mía. ¡Necio! ¡Necio de mí que esperaba de vos tan siquiera un recuerdo de vuestra hija! No os conocia todavía bien. La mujer que falta a uno de sus deberes

Noticias locales

Nos quejábamos ayer de que faltando solo cuatro días para entrar oficialmente en el otoño, tuviéramos aún que sufrir una temperatura media de 24 a 25° y máxima de 36. Pues bien, hoy hemos tenido 27 y 39°, respectivamente. El barómetro marca 761 milímetros y la humedad relativa es de 88%, estando el horizonte ligeramente nublado a intervalos y dominando brisa del Suroeste.

El presidente de la Diputación provincial Sr. Valdecabres ha entrado ya en franca convalecencia. El diputado Sr. Rodríguez Dalmau continúa en la misma gravedad.

El presidente de la Cámara de Comercio, D. Ramón de Castro, ha dirigido hoy al nuevo ministro de Fomento, Sr. Sánchez Guerra, el siguiente telegrama:

«Cámara Comercio a ministro Fomento, Madrid.—En nombre esta entidad felicito V. E. por acertado nombramiento para ese ministerio, esperando plausibles disposiciones contribuyan fomento de los intereses comerciales e industriales del país y a la prosperidad y consideración de las Cámaras Comercio, haciéndose efectivos anejos ofrecimientos para el sostenimiento de las mismas.—Presidente, Castro.»

El jefe de los conservadores valencianos Sr. Lizaro ha celebrado hoy una larga conferencia con el señor Gobernador.

Un telegrama de Madrid dice que el señor ministro de la Gobernación, firmo en su propósito de que no se celebren capeas en los pueblos, que tantas desgracias ocasionan, ha suspendido en su cargo al alcalde de Ariza, pueblo de la provincia de Zaragoza, por haber permitido que se celebrara allí una corrida de toros marrajos, y ha declarado que de igual modo procederá con cuantos alcaldes autoricen en sus respectivas localidades capeas, vaquillas y festejos de esta índole.

SOMATOSE LÍQUIDA, de gusto seco y dulce. Reconstituyente.

El Alcalde, Sr. Maestre, ha conferenciado hoy con el señor Gobernador sobre la cooperación de la Guardia civil en la detención de los que aparecen complicados en la agresión a la fuerza de carabineros, de la que resultó muerto el patrón de la barca Dolores y herido un individuo de dicho cuerpo de carabineros.

Se halla vacante en la Catedral de Málaga la canonjía doctoral, que, como todas las de oficio, se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de los documentos prevenidos el día 31 de octubre.

Gramófonos Cuesta y discos de artistas eminentes. Salón Cuesta, en la Droguería de San Antonio, esquina a la calle de Erquilla y Bazar Hernández, calle de la Paz.

Bajo la presidencia del delegado de Hacienda Sr. Lillo se han celebrado hoy seis juntas administrativas por defraudación a la renta de alcoholos. Los fallos han sido condenatorios.

RECOMENDASE como el mejor depurativo el uso de las Sales de Medicina en pequeñas dosis. Véase anuncio 4.ª plana.

Dicen de Silla que ayer se verificó en el ayuntamiento de aquella población el sorteo para designar un vocal que faltaba en la Junta de Asociados, y como el público que asistía al acto creyó ver que el sorteo no se verificó con legalidad, se amotinó, no pasando la cosa a mayores gracias al esfuerzo de algunas personas que aconsejaron la calma, prometiendo que se recurriría ante la autoridad gubernativa para que haga justicia. Se dice que el recurso se presentará uno de estos días.

El que desee adquirir maquinaria debe visitar La Primitiva Valenciana, Játiva, A, por ser donde más garantías ofrecen.

Los viajeros de Madrid y Alcoy se quejan de que al llegar los trenes a Játiva se detengan donde lo vienen verificando, ignorando por qué.

Dicen que lo más razonable sería que la parada tuviera lugar en sitio próximo a fonda, cantina y otros establecimientos donde aprovisionarse de lo necesario, y no que la parada se haga a tal distancia de la fonda que no dé tiempo material para adquirir provisiones y regresar al tren. Quedan complacidos los reclamantes y esperan que por quien corresponda sea atendida tan justa queja.

Cura instantánea del dolor de muelas con el licor IDEAL. Farmacias y droguerías. Representante, Jesús, 14, Valencia.

Ha sido derribada por completo la estación del Norte de Villarreal y ha comenzado la edificación de la nueva que la ha de sustituir. Se proponen dar gran empuje a las obras para terminadas antes de la próxima campaña naranjera.

Se han publicado los cuadernos del 62 al 68 de la interesante «Enciclopedia Universal Ilustrada Europeo-americana», que con tanto éxito edita la casa de José Espasa e hijos, de Barcelona, representada en Valencia por D. Francisco Melo, Cirilo Amorós, 24.

El número de suscritores a esta «Enciclopedia» aumenta extraordinariamente a medida que es apreciado su relevante mérito.

La Sociedad Els Tranquils, que han excelente campaña teatral hizo la temporada pasada, hará su inauguración el domingo por la noche, celebrando una velada, en la que el notable cuadro de artistas interpretará las obras Cambiar d'estat, El pollo Tejada y Lola Montes, que han sido admirablemente ensayadas, bajo la dirección de los Sres. Moreno y Bueso.

Para el estreno del Pollo Tejada la junta directiva no ha cesado nada ni reparado en gastos, para presentar con toda propiedad la obra, habiéndose pintado un río y hermoso decorado y el telón de boca, que resulta una preciosidad. El vestuario es muy vistoso, y no dudamos que este sacrificio de dicha junta tendrá su merecida recompensa.

Se participa a los señores socios es indispensable para la entrada la presentación del pase del mes corriente.

Esta mañana, y a la edad de 68 años, ha dejado de existir el Ilmo. Sr. D. Joaquín de Benavente y Roig.

Al dar a nuestros lectores la triste noticia, nos hacemos eco del dolor que en todas partes ha producido. Era el finado un buen esposo y padre, un cumplido caballero, un buen amigo, un corazón generoso y un alma grande.

Su cargo de escribano de primera instancia del distrito del Mercado, le dió ocasiones a probar sus altas dotes de inteligencia y rectitud, que le valieron el respetuoso cariño de todo el mundo.

Sus méritos grandes le llevaron a merecer la alta distinción de ser agraciado con el título de Comendador de Isabel la Católica.

Fué en vida querido y respetado; después de muerto su recuerdo vivirá siempre entre los que le amaron como mereció.

Descanse en paz y reciban su inconsolable viuda doña Irene Amorrich y sus ahijaditos hijos doña Irene, doña Purificación y D. José la expresión de los votos que por su resignación y consuelo hacemos.

El señor Gobernador civil ha recibido una carta preguntando en ella por qué a los que tienen coche se les obliga a llevar de noche farol encendido por la ciudad, camino del Grao y ronda, y a los que guían carro no se les obliga a lo mismo.

La contestación es bien sencilla. Con arreglo a las Ordenanzas municipales, los carros no están obligados a llevar farol, pero los carreteros deben ir a pie, llevando del roncal a la caballería, y esto es lo que se hace cumplir con mucha regularidad. Ya lo sabe el curioso autor de la carta dirigida al Sr. Pérez Moso.

El número corriente de La Fiesta Nacional, que hoy se ha puesto a la venta, publica una preciosa portada en colores con el retrato del valiente diestro Corchaito, reseñas críticas de las últimas corridas celebradas con magníficas instantáneas, noticias de mucho interés y una oleografía suelta con el retrato del diestro Yeclano.

Es un precioso número que será del agrado de los aficionados.

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto general y técnico los exámenes siguientes:

A las ocho Lengua Castellana, a las ocho y media Aritmética y Psicología y Lógica y a las cuatro de la tarde Agricultura.

Todas ellas de oficio, colegiada y libre.

En el Ateneo Mercantil se reanuda desde 1.º de octubre próximo la clase diaria de idioma francés, método Berlitz, cuyas lecciones oral y prácticas están a cargo de Mr. Jean C. Nicolás, director de la Academia The Berlitz School. Las horas de clase y condiciones de inscripción serán las mismas del curso anterior, así como la circunstancia imprescindible de socio del Ateneo.

En Secretaría se admiten, desde hoy, inscripciones, no tan sólo de los señores socios que ya la tuvieron en el pasado curso, si que además para los que ahora deseen inscribirse en dicha clase.

El juzgado de la comandancia de Marina interesa la presentación de Juan José Mayor Valdó, que fué desembarcado del vapor Alvarado en el mes de julio último.

Procedente de Génova, y Marsella, ha llegado hoy al puerto el trasatlántico Italie, que se dirige a Buenos-Aires, conduciendo 118 pasajeros y cargo general.

Mañana, a las tres de la tarde, se verificarán en la Escuela Superior de Comercio, sita en la plaza del Príncipe Alfonso, número 8, los exámenes de la asignatura de Lengua alemana, 1.º y 2.º curso de los alumnos no oficiales, no presentados y suspensos en el próximo pasado junio y los matriculados en la presente convocatoria.

El lunes, a las diez, se verificarán los exámenes de ingreso y el de las asignaturas de Caligrafía y Mecanografía, y a las tres los de las asignaturas de Lengua inglesa (lectura y traducción y escritura y con corrección), tanto de los alumnos oficiales como no oficiales.

Hoy ha fundido en la dársena el trasatlántico español Manuel L. Villaverde, que se dirige a las islas Canarias, realizando el viaje mensual de itinerario.

Hemos tenido ocasión de visitar la tienda del Caballo (calle de las Mantas, números 9 y 11), quedando sorprendidos de la gran rebaja de precios en toda clase de artículos de pañería y lencería. Sabemos que la rebaja de precios será hasta fin de octubre próximo, por lo que recomendamos al público trate de aprovechar la ocasión visitando dicho establecimiento.

En el correo de Madrid marcharon anoche D. Salvador Cervera, D. Francisco de P. Amat y D. José Castañeda.

Esta mañana en el correo de la corte han venido D. Francisco de P. Ordeig y D. Pedro Blasco y señora.

Anoche marchó a Madrid en el tren-coche el inspector de contabilidad de la Compañía de los ferrocarriles del Norte D. Juan Pascual.

Esta mañana ha venido el abogado del Estado D. León Navarro.

En el correo de Barcelona ha llegado procedente de Canterets, el abogado don Juan Antonio Campillo.

En el rápido de Játiva han marchado esta tarde D. Federico Trénor y el notario de Gandía D. Juan Gandía.

En el tren de Utiel han llegado esta mañana el señor conde de Villamar y el diputado a Cortes por Requena D. Fidel García Berlanga, que ha partido esta noche en el correo de Madrid.

En el correo de dicha línea ha marchado don Rafaela Orts.

La película titulada «Julietta y Romeo», que con tan gran éxito se exhibe en el cinematógrafo de El Cid, es única en España.

Ha sido nombrado por concurso único maestro en propiedad de La Llosa D. Joaquín Vicent.

Crónica religiosa

Cantos para mañana: En la Real Capilla de los Desamparados, a las diez misa solemne de renovación con exposición y música, y al anochecer rosario y solemne Salve.

—En las Escuelas-Pías, la Escolanía Pompiliiana cantará a las cuatro de la tarde letanías y solemne Salve en honor de la Santísima Virgen.

—En el convento de Carmelitas y en el Patriarcado, a las horas anunciadas, cantarán las comunidades solemne Salve en honor de Nuestra Señora del Carmen y de la Antigua, respectivamente.

—En San Bartolomé, a las cinco de la tarde con exposición, y en Santos Juanes, Santa Catalina y Santa Mónica, al anochecer ejercicio de la Felicitación Sabatina.

—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, Carmelitas, Santos Juanes, Encarnación, Santa Teresa, tendrán lugar los ejercicios en honor del Patriarca San José, como día 19 de mes.

—En Santo Tomás, a las cinco de la mañana se descubrirá la veneranda imagen de Nuestra Señora de la Saleta y los acordes de la marcha Real, celebrándose a continuación una misa con música; a las siete y media será la de Comunión, y a las diez la solemne con sermón y exposición; por la tarde a las cinco ejercicio último del triduo con solemne reserva.

—En la Real Capilla del Milagro, dará principio el ejercicio de los doce sábados en honor a la Purísima Concepción por la Asociación de señoras nobles; a las once se espondrá S. D. M., se rezará el rosario, Salve y letanía, dando fin con los gozos.

—La Comunidad de religiosas Servitas de Nuestra Señora al Pié de la Cruz, de esta ciudad, obsequiará a la Santísima Virgen en sus Dolores Gloriosos, con solemnes cultos, Mañana, a las dos de la tarde, se cantarán solemnes vísperas y completas, a las cinco mañitas y laudes a canto Gregoriano. Desde las dos de este día hasta la puesta del sol del siguiente, puede lucrarse la indulgencia del Jubileo Totius quoties, visitando esta iglesia con las debidas disposiciones y orando por los fines e intenciones del Sumo Pontífice.

—El domingo, a las siete y media, misa de Comunión; a las diez y media la solemne con exposición y música, siendo el orador el Dr. D. Manuel Piñana. Terminada la misa se dará la Bendición Papal. Por la tarde, a las cinco, exposición, trisagio, ejercicio de los dolores, sermón que predicará D. Francisco Peñarroja, procesión claustral y Salve Dolorosa.

—La Real y Militar V. O. T. y la ilustre Esclavitud de Nuestra Señora de las Mercedes, en San Juan del Hospital (frente al Milagro), celebran mañana su ejercicio de sábado: por la mañana a las siete y media la misa, y por la tarde a las seis y media el ejercicio con Salve. Corresponde hacer la veía al coro S.ª, María Madre de la Ciencia.

El domingo tercero (día 20), por la mañana a las siete y media misa de Comunión general, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición de S. D. M. y Salve al final.

Tribunales

Estafa.—La sección primera de esta Audiencia ha entendido hoy en una causa sobre estafa, incoada por el juzgado del distrito del Mar contra Eduardo Valiente Pérez, que ha sido defendido por D. Vicente Guastavino.

La maldita papeleta.—Un escobero llamado Santiago Soriano Benavent que se hallaba en la Gran vía pregonando su industria, fué requerido por un guardia municipal para que le exhibiera la papeleta expedida por el Ayuntamiento a los vendedores ambulantes, y como aquél no había cumplido dicho requisito, se negó a satisfacer al urbano, dirigiéndole epítetos más o menos agradables, que obligaron al guardia a presentar la oportuna denuncia contra el escobero irasible.

Este fué procesado por desacato a un agente de la autoridad, y señalada la vista del juicio para hoy, se ha suspendido por enfermedad del procesado.

Limonadas con sacarina.—En la misma Sala ha sido aplazada hasta nuevo señalamiento la vista de una causa seguida en el juzgado del distrito de Serranos contra el fabricante de gaseosas Ramón Martínez Sáez, que por lo visto es enemigo del azúcar, empleando en la confección de aquellas la sacarina, con perjuicio de la salud pública.

La defensa estaba a cargo del letrado D. José María Palop.

Suma y sigue.—También en la Sala segunda se ha visto en juicio oral otra causa sobre adulteración de bebidas, compareciendo como procesados los fabricantes de limonadas Srs. Píera y Tanzá y un expendedor llamado Toribio Enguandanos que adquirió de aquéllos una partida de dichos refrescos, cuyas botellas iban precintadas, y al ser analizadas en el laboratorio municipal resultaron que estaban confeccionadas con sacarina, manifestando entonces de dónde las adquirió, por cuyo motivo se procesó también a los fabricantes de referencia.

Estos han sido defendidos por los señores Ledesma y Guastavino, y el Toribio por D. Leopoldo Pelechá, que con razones convincentes y argumentos razonadísimos ha demostrado la inculpaibilidad de su cliente, resultando su informe brillante por la facilidad y elocuencia del orador.

Elecciones.—Acusado de un delito de falsedad en el Censo electoral ha ocupado luego el banquillo de acusados Vicente Tart, cuya defensa ha estado confiada a don Antonio Cortina.

Información municipal

Se ha encargado de su despacho el confedor municipal D. Francisco Pérez Lizondo, que se hallaba en uso de licencia.

El teniente de Alcalde D. Antonio Cortina ha sido designado para que acompañe a Requena a la Banda Municipal, que, como dijimos, ha sido contratada por aquel ayuntamiento para dar un concierto durante las fiestas que se celebrarán en la misma.

La Banda saldrá el 91 del corriente.

El Alcalde Sr. Maestre cumplimentó ayer tarde al presidente del Senado, don Marcelo Azcárraga.

En la orden del día para la sesión próxima el Ayuntamiento figuran 17 dictámenes.

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

Trinitarios, 10. Carreras militares, Telégrafos, Correos, Topógrafos, Sobrestantes y Ayudantes. Obras públicas. Textos publicados por este Centro.

JABÓN DE LA TOJA (PONTEVEDRA)

PREPARADO A BASE DE SALES Y LODOS DE LA TOJA. De resultados únicos en el tratamiento de las múltiples AFECIONES DE LA PIEL. Anst. séptico y exquisito para el tocador por su fino perfume.—Depósito en la región: R. CASANOVA BOIX, RUZAFÁ, 72, Valencia. Teléfono 17.

ACADEMIA CAVANILLES 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Se reciben encargos de matrícula para el Curso próximo. Los Reglamentos en la Secretaría de la Academia. PALAU, 14.

AGUAS DE FUENTE NUEVA DE VERINA

Bicarbonatado, fluorurado, sódicas litínicas. Exquisita agua de mesa, fuertemente alcalina. Sin rival para las afecciones del aparato urinario, artritis, hígado, bazo, etc. Depósito en la Región: R. CASANOVA BOIX, calle Real, núm. 72, Valencia. Teléfono. 776.

Academia "Luis"

2.ª enseñanza y Carrera de Comercio. DIRECTOR D. Francisco Luis y Llopis, Licenciado en Ciencias y Filosofía y Letras y Profesor Auxiliar del Instituto. PROFESORADO Catedráticos de la Universidad.—Doctores: Traveset, Deleito, Villarroya y Tarín.—Profesores del Instituto.—Licenciados: Plasencia y Luis.—Profesores Colegiados.—Licenciados: Martín. Además cuenta la Academia con Profesores mercantiles para los estudios comerciales. Se admiten internos, medio-pensionistas y externos. Calle de San Vicente, núm. 195.

COLEGIO DE SAN MIGUEL

Director: D. RAFAEL LAPESA, doctor graduado en Filosofía y Letras y profesor ayudante del Instituto general y técnico. Plaza de San Pablo, 4, y calle de San Pablo, 1, frente al Instituto. Edificio situado en el punto más sano de Valencia, con balcones y galerías a cuatro fachadas, dormitorios, comedores, salas de estudios, aulas y gimnasio espaciosos y ventilados; agua fría, con bujías Pasteur, luz eléctrica, jardín y patios de juego y recreo. Primera enseñanza, bachillerato, carreras especiales y facultad mayor. HONORARIOS.—1.ª enseñanza: Internos, 165 pesetas trimestrales; mediopensionistas, permanentes, 25; externos, 15.—Segunda enseñanza: Internos, 190 ptas. por trimestre; mediopensionistas, 115; permanentes, 40; externos, 30.

Academia Comercial

dirigida por D. César González. Perito y Profesor Mercantil, Empleado en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia. Calle de Catalán, núm. 10, segundo. Estudios teórico-prácticos de Aritmética y Cálculos Mercantiles, Contabilidad y Tenencia de Libros, Reforma de letras y escritura al dictado. HORAS DE CLASE: De 7 a 9 de la mañana, de 7 a 9 de la noche. Honorarios convencionales.

La Peregrinación a Zaragoza

Las noticias recibidas de los romeros que ayer marcharon, como dijimos, por el Central de Aragón, para tomar parte en los solemnes cultos que la institución nacional de la Adoración Nocturna ha dispuesto celebrar en la Seo de Zaragoza durante la noche de mañana sábado al domingo, no pueden ser más satisfactorias.

Según telegrama recibido anoche de Sagunto, a las tres y cuarto de la tarde llegó a Zaragoza los adoradores nocturnos. En Sagunto se incorporaron 16 adoradores de la ciudad, 68 de Villarreal, 25 de Vall de Uxó, 3 de Burriana, 11 de Onda, 5 de Ussera, 10 de Nules, 20 de Alcora, 16 de Almazora, 20 de Benicarló y algunos de otros pueblos, y el tren partió a las 3'45, en medio de nutridas salvas de aplausos y calurosas aclamaciones.

También de Teruel telegrafaron a las 11'33 de la noche lo siguiente: «Estamos todos bien, y entre los adoradores aumenta el entusiasmo. En la estación de Segorbe nos han recibido el señor Obispo y muchos fieles de dicha ciudad. Los adoradores hemos besado a su ilustrísima el anillo pastoral. El gentío nos ha aclamado. Estamos complacidos de la buena organización del viaje. En los pueblos del tránsito se nos recibe con vivas y con demostraciones entusiastas de simpatía.»

De Zaragoza, a cuya capital han llegado hoy los peregrinos, telegrafían que ayer mañana llegaron, procedentes de Astorga, 231 cofrades de la Adoración Nocturna, y a medio día, en tren especial, 1.214. La recepción dispensada a unos y otros fué entusiasta. Los andenes de la estación estaban repletos de gente, que vitoreó a los viajeros. Estos y los que les esperaban entonaron el Himno de la Peregrinación.

Por la noche llegaron, por diferentes líneas, unos 6.000 peregrinos más. Todos llevaban su boleta de alojamiento, por lo que la operación de buscárselos resultó sumamente ordenada.

El número de forasteros, a la sazón, en Zaragoza es grande. Las calles están animadísimas, presentando un aspecto como nunca. La Exposición se ve visitada diariamente por miles de personas.

Carta de Cullera

Sr. Director de La Correspondencia de Valencia. Muy señor mío: Escribo estas cuartillas lloviendo recio y a las nueve de la noche. Este contratiempo, estoy seguro que causará malestar y quizá pánico a los labradores, que aún no pudieron entrar el arroz. Bien es verdad, que la dicha no puede ser completa. Principio la recolección con un tiempo sereno, hermoso y con sol capaz de arretir los sesos al que afortunadamente aún puede conservarlos en este tiempo de emigraciones y desdichas. Todo era algo, zara y contento; todo bienestar y cuantas galanas, pero no se contaba con la huésped. Y la huésped ha sido la lluvia, que de seguir así una semana, perjudicaría a una cuarta parte de agricultores.

Quizá estos pesimismo no sean otra cosa más que productos de un calenturienta imaginación, pues la verdad es, que un

par de días de lluvia no serían otra cosa que un retraso de recolección, ya que los minos y carreteras, tienen capas de fango casi impermeable, y una pérdida de jornal que no se sentirán si el Amouquillan lesiese del odioso precio de 21 pesetas.

Como final, digamos que este año el caso del rendimiento de la gramínea. Queremos a una quinta parte menos que el año anterior.

Al menos el dorado fruto compensase el merma, pero me figuro que no será así, aunque lanzo esta afirmación sin conocimiento de causa.

Hay dispuestas a emigrar 42 familias, que a toda prisa enagenan los escasos bienes que poseen.

Esto dará a usted, amable Director, una aproximada del estado de precariedad que va entrando la Ribera baja.

El corresponsal, Haché. 17-9-908.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—La Aparición de Virgen de la Saleta y San Jenaro, obispos compañeros mártires-Tempora, Ayuno, oraciones.

CUARENTA HORAS.—Principian en la legión del Santo Hospital; se descubre a las 6 reservá a las 7.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Nuestra Señora de los Desamparados y San Juan Bautista. COETE DE MARIA.—Nuestra Señora la Saleta, en Santo Tomás.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy. TEATRO RUZAFÁ.—Mayo florido.—El robo de perla negra, (estreno).—Alma de Dios.—A ocho y media.

Funciones para mañana. TEATRO RUZAFÁ.—Sangre moza.—El robo de perla negra.—La Rabalera.—A las 8'30. TEATRO APOLO.—La feria de Sevilla.—Gigantes y cabezudos.—La perra chica.—A las 8'30.

Avisos de corporaciones

Canal de riego del río Turia.—La Junta directiva de este Canal ha acordado enajenar pública subasta los pastos pertenecientes a la Comunidad dentro de la zona regable de los ritorios de Ruzafa y Alfara, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto desde día 15 al 35 del corriente mes, en la oficina caudalera sita en la calle del Padre Porras principal.

La subasta se efectuará en el mes de mayo día 25 a las diez de la mañana, en la calle Trinquete de Caballeros, núm. 11. El Presidente; Ignacio Tarazona.

Cine Romea

SAN VICENTE, 106. Mañana estreno de la sensacional, grandiosa e instructiva película, «La Civilización a través de los siglos.»

CANCER Nuevo tratamiento

la PILGRINACIÓN ELÉCTRICA Instituto Galatayud

Terapéutica física

Colón, 88.

Sucesos

El incendio de anoche.—Añoche, so- las once y media, la vecina del número...

gos artificiales, cantas, etc., hallándose la plaza y todo el caserío adornados é iluminados con profusión.

TEATROS

RUZAFÁ.—El estreno en este teatro de la obra titulada La perla negra, que se verificó esta noche, ha despertado tanta expectación en el público, que seguramente se verá hoy lleno el popular teatro.

Toros y toreros

El Serrano.—El Dr. Pindado, que realizó la última gravísima operación á Serrano, le ha declarado fuera de peligro, ya que la fiebre ha disminuido grandemente y la parte operada presenta excelente aspecto.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: Emilio García Alejandro, María Valls Gil, José Plana Blasco y Francisco Rodi Gil.

Agencia Mencheta

Por telégrafo y teléfono

La ontrevista de Barcelona Dicen de Barcelona que se asegura, á pesar de que han desmentido la noticia en los centros oficiales, que el día 11 de octubre celebrarán en aquella ciudad una entrevista el presidente de la República francesa Mr. Fallières y D. Alfonso.

Honrosa recompensa

Comunican del Ferrol que en la comandancia de Marina se verificó ayer el solemne acto de imponerle la condecoración que se le concedió al héroe niño, de 12 años, Manuel López, quien, como se recordará, se arrojó desde un puente á gran altura, para salvar á un niño pequeño.

Catástrofe

En los centros oficiales militares se han recibido noticias de un grave seso.

Suicidio

Comunican de Gerona que en el cuartel de Santo Domingo se suicidó ayer el sargento del regimiento de Asia Eladio Rodríguez.

Venganza

Dicen de Jaca que en un pueblecillo próximo un guarda forestal mató, por antiguos resentimientos, al concejal D. Clemente La Riva. Fué detenido y encarcelado.

Fallecimiento

Telegrafían de Roma que falleció en su residencia de Siena el eminente político é insigne jurisconsulto Tancredo Canonico, teniendo ahora 80 años de edad.

El jubileo de Su Santidad

Roma.—Se ha inaugurado el Congreso de Juventud Católica, asistiendo 300 asociaciones de toda Italia.

Madrid 18, 14-30

La «Gaceta» El diario oficial publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Madrid 18, 14-30

La «Gaceta» El diario oficial publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

oportunamente le tributará un homenaje, creyendo que á él se adherirá la prensa española.

«El Liberal»

Encuentra bien la Nota franco-española acerca de Marruecos, y á este propósito dice:

«Las declaraciones que hizo ayer el canciller alemán Bulow, en el Congreso parlamentario de Berlín, son garantía de Paz.»

Opina El Liberal que no surgirán en Marruecos conflictos internacionales, y manifiesta que España hará bien en conservar la amistad de Francia é Inglaterra, sin abandonar otras amistades que nos interesa estrechar.

«El País»

Comentando la declaración del Sr. González Besada referente á que presentará un presupuesto verdad, discute sobre el presupuesto vigente y el presentado á las Cortes para 1909, diciendo que, según el señor González Besada, tenemos presupuestos mentira.

Escita El País al Sr. González Besada á que perseverare en la política de Villaverde, que quería presupuestos nivelados, moneda saneada y pocos frailes.

«El Universo»

Combatiendo la campaña radical que se hace pidiendo la reforma constitucional, una ley de Asociaciones y la secularización de la enseñanza y de los cementerios, recuerda la frase de Manó y Flaquer: «Que con tanta tolerancia llegarán los tolerantes á ser tolerados, y dice que los radicales son un viceversa.»

«El Globo»

Pregunta por la certeza del rumor que ha circulado referente á la suspensión del concurso para construir la escuadra.

Después, discutiendo acerca de este tema, atribuye importancia, relacionándolo con el asunto, á las conferencias que celebraron ayer los Sres. González Besada y Ferrándiz, y el primero con el vicealmirante Cervera.

El Sr. González Besada

Una comisión del Consejo del Banco de España, presidida por el Sr. Sánchez Guerra, ha visitado al nuevo ministro de Hacienda, cumplimentándole.

Al felicitar al Sr. González Besada por su nombramiento de ministro de Hacienda nos ha dicho que aún está cambiando impresiones y estudiando los asuntos del departamento que se le ha designado.

Ha añadido que en el próximo Consejo de ministros, preparatorio del que ha de presidir el rey, podrá esponder su criterio y sus propósitos, no pudiendo ahora decir nada en concreto.

Opinión de un personaje

Refiriéndose un personaje liberal al nombramiento del Sr. González Besada para el ministerio de Hacienda, me ha dicho:

«Desde luego significa una rectificación de la política económica del Gabinete, pero no puede ponerse en duda que el autor de esa rectificación es Maura.»

Dicho personaje liberal considera muy significativo el nombramiento del Sr. García Aliz para el cargo de gobernador del Banco de España, lo cual hace creer que el Sr. González Besada realizará en breve la reforma de la ley por que se rige el mencionado establecimiento de crédito.

Los artilleros heridos

Los artilleros que resultaron heridos ayer entre Barajas y Vicalvaro por la explosión de un cañón, no han empeorado, asistiéndoseles con gran esmero.

Sánchez Bustillo

El exministro de Hacienda Sr. Sánchez Bustillo continúa en el mismo estado de gravedad, sin que basten á minorarla los solícitos cuidados de que es objeto.

El Sr. Salmerón

Noticias recibidas de Pan dicen que don Nicolás Salmerón continúa mejorando de la afección bronquial que tanta alarma produjo á su familia y amigos.

Inundación

Burgos.—A consecuencia de una inmensa manga de agua se ha inundado el túnel llamado de la Brujula, quedando detenidos los trenes rápido y correo de Irún.

La vía está inundada en una extensión de tres kilómetros, llegando el agua hasta los estribos de los coches, lo cual produjo extraordinaria alarma en los viajeros.

Madrid 18, 15-15 Inundación En Quintanafleja (Burgos) la inundación impidió que pudiese circular un tren de transportes, quedando la línea férrea interrumpida.

Por dicho motivo el exprés llegó con varias horas de retraso.

Los taberneros

Una comisión del gremio de taberneros ha visitado al Sr. La Cierva para pedirle considerase días feriados los de la feria de Madrid.

El Sr. La Cierva les ha contestado que dicha feria no tiene carácter tradicional, pues se reduce á unos cuantos barracones destinados á la venta de libros viejos, frutas y juguetes, y por lo tanto, carece de importancia y no tiene relación con lo que solicitan.

Ha añadido que no estaba dispuesto á hacer distinciones especiales, teniendo en cuenta el rigorismo con que se aplica la ley del Descanso dominical, pues podrían considerarse como triquiñuelas y pretextos injustificados.

El Sr. La Cierva

El ministro de la Gobernación ha dicho á los periodistas que el Sr. Maura no regresará probablemente hasta el próximo domingo, y que por lo tanto hasta dicho día no podrá celebrarse Consejo.

También ha manifestado que se adoptarán medidas sanitarias de precaución con motivo de la rapidez con que se ha propagado el cólera morbo en Rusia.

Ha terminado diciendo que esta epidemia se ha propagado en poco tiempo del Asia á la nación rusa y del Mar Negro al Báltico.

También, en previsión de lo que pueda ocurrir, el Gobierno adoptará cuantas precauciones crea necesarias para evitar el contagio.

A este efecto se han circulado órdenes á las Juntas provinciales de Sanidad para que adopten acuerdos que pongan en práctica las medidas que se acuerden.

Además se reunirá el Consejo Superior de Sanidad.

en los puertos, pues por tierra estamos guardados por Alemania, Suiza y Francia, que adoptan medidas energéticas y cuentan con servicios sanitarios de primer orden.

Madrid 18, 18-40

Toma de posesión Han tomado posesión de los cargos de Director general de Obras públicas y de Agricultura los Sres. D. Abilio Calderón y D. Mariano Ordóñez, respectivamente.

Nombramiento

Ha sido nombrado jefe del personal del ministerio de Fomento el Sr. Aguirre.

El Sr. Sánchez Guerra

El nuevo ministro de Fomento Sr. Sánchez Guerra ha manifestado que se propone seguir igual conducta al frente de su departamento que el Sr. González Besada.

Ha añadido que por ahora no tiene trazado plan propio.

Firma regia

San Sebastián.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Concediendo el pase á la escala de reserva al intendente de ejército D. Antonio Zubia.

Ascendiendo al intendente de división D. José Lanza.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de caballería D. Fermín Brandeis y al de infantería D. Hernán Alvarado.

Nombrando comandante general de la primera región al general de división don José Gómez Pablo.

Disponiendo que cese en el cargo de gobernador militar del Ferrol el general Sr. Martín González.

Nombrando para sustituirle al general Sr. Ferrándiz.

Destinando á D. Pío Estevan para mandar el regimiento de dragones de Numancia.

Destinando á mandar el regimiento cazadores de Treviño al coronel D. José Beltrán.

Ascendiendo á general de brigada á D. Cesáreo Carayaca.

Concediendo cruces á varios jefes y oficiales.

Nombrando director del Parque de Suministros de Valladolid al intendente don Enrique García.

Destinando al mando de las zonas de Cádiz, Córdoba, Mataró y Mérida á don Francisco Sánchez, D. Fernando Carrera, D. Vicente Sarthou y D. Francisco Díaz, respectivamente.

Destinando á mandar el regimiento de Zamora á D. José Morales, y el de Galiana á D. José Gómez Arce.

Destinando á la comandancia de Artillería del Ferrol al coronel D. Antonio Morales.

Destinando á la comandancia de Artillería de Algeciras al teniente coronel don Martín Valderrama.

Destinando al segundo depósito de reserva al teniente coronel D. José Rodríguez.

Destinando al mando de las comandancias de Carabineros de Gerona y Pontevedra á D. Rogelio Baró y á D. Emilio Vient, respectivamente.

Destinando al mando del batallón de cazadores de Talavera al teniente coronel D. Guillermo Reina.

Autorizando la adquisición de materiales para las comandancias de ingenieros de Barcelona, Burgos y Bilbao.

Aprobando el convenio hecho por el comisario de transportes de Ceuta para el envío de tropas y víveres á Casablanca y Algeciras.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco á D. Nicolás Escoriaza, vicepresidente del Comité Ejecutivo de la Exposición hispano-francesa de Zaragoza.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al general Baiza, Gobernador militar de Toledo.

Aclarando el art. 4.º del reglamento referente al establecimiento y explotación del servicio de teléfonos.

Promoviendo á jefe de Centro telegráfico á D. Manuel Rodríguez Ramos.

Madrid 18, 18-15

Cotización

En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior á 84'65.

Las libras á 28'07.

Las obligaciones á 101'45.

París, 96'50.

De Zaragoza

A las diez de la mañana se ha celebrado la Asamblea, en la cripta de Santa Engracia, de los tradicionalistas, asistiendo cien representantes.

Antes de la sesión confesaron y comulgaron todos los asambleístas.

Al acto asistieron D. Juan Olazábal y los Sres. Lamania y Sánchez Marco, diputados por Salamanca y Pamplona, respectivamente.

Los representantes exhibieron las credenciales, leyéndose numerosas adhesiones al acto.

A las cuatro de la tarde se reanuda la sesión.

Se cree que la Asamblea durará seis días, y acerca de lo que en ella se tratará se guarda reserva.

Han asistido representantes de Navarra, Murcia, Gerona y Galicia, ascendiendo el número á más de 500.

Las calles y establecimientos están animadísimos, y los hoteles, fondas y casas de huéspedes están atestados.

De San Sebastián

El rey, acompañado de su ayudante señor Jordana, paseó en automóvil esta mañana por la carretera de la costa.

Las dos reinas, acompañadas de sus damas de honor, estuvieron en el Club Náutico.

Barcelona 18, 17-10

Detención

Ha sido detenido un individuo que se dedicaba á extender credenciales falsas para empleos municipales.

Monederos falsos

Acusados del delito de expedición de moneda falsa, de una y dos pesetas, han sido detenidos dos individuos, en cuyos domicilios se les encontraron varias de dichas cuñas.

Desgracia

En el baradero del puerto se ha derrumbado una pared, cogiendo debajo á dos obreros.

Uno de ellos se halla en estado gravísimo.

